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REVISION ALLEGEE N°2 DU PLUI 

GRAND DOLE 
PROCES-VERBAL DE LA REUNION D’EXAMEN CONJOINT DU 

2 AVRIL 2024 
 

OBJET DE LA REUNION 

 Examen conjoint de la révision allégée n°2 du PLUi 

 

SUPPORT(S) DE TRAVAIL 

 Support de présentation Powerpoint. 

 

LISTE DES PARTICIPANTS 

 Voir feuille de présence en annexe 

 

PREAMBULE 

Monsieur MICHAUD, Vice-Président en charge de l’urbanisme, remercie les personnes présentes d’être venues. Il 

annonce que la présente réunion porte sur l’examen conjoint du projet de révision allégée n°2 du PLUi du Grand Dole. 

Cette procédure concerne uniquement la zone d’activités des Toppes sur la commune de Rochefort-sur-Nenon, classée 

en zone 1AUza2 au PLUi. Il précise le contexte dans lequel s’inscrit cette procédure : le PLUi en vigueur a été approuvé 

le 18 décembre 2019. Il fait l’objet de trois procédures menées en parallèle : outre la présente procédure de révision 

allégée, une première révision allégée et une modification de droit commun sont en cours. Ces trois procédures feront 

l’objet de la même enquête publique. 

La présente révision allégée a été arrêtée par le conseil communautaire le 12 juillet 2024. 

Suite à cet arrêt, les consultations prévues ont été menées, dans le cadre de l’évaluation environnementale et au titre 

du code rural. 

La présente réunion d’examen conjoint vaut association et consultation des personnes publiques. Elle fera l’objet d’un 

procès verbal qui sera soumis à l’ensemble des personnes publiques invitées. Le procès verbal éventuellement modifié 

et contenant les avis exprimés sera intégré au dossier d’enquête publique. Cette dernière aura lieu du 22 avril au 23 

mai 2024. L’approbation de la révision allégée n°2 aura lieu le 26 juin 2024. 

 

PRESENTATION 

La présentation est faite par Emmanuel ROGER, urbaniste du bureau d’études URBICAND. 

1. Contexte 

La présente procédure ne porte pas sur des ouvertures à l’urbanisation, mais sur la diminution d’une protection liée aux 

limitations de constructibilité le long de la RD673, route classée à grande circulation. 

Un déroulement de la procédure jusqu’à approbation du PLUi est présenté : les délibérations communautaires, les 

consultations obligatoires, l’examen conjoint et les étapes à venir (enquête publique et approbation). 

Une mise en perspective de la révision allégée n°2 au regard du PLUi approuvé en 2019 est réalisée : 
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- La prise en compte des nouvelles expertises zones humides menées dans le cadre de l’aménagement de la 

zone d’activités, ainsi que la protection d’une doline. Ces protections ont pour effet de réduire la constructibilité 

prévue au sein de la zone.  

- Afin de compenser cette limitation des possibilités d’urbaniser au sein d’une zone considérée comme 

stratégique au PADD, un assouplissement des règles d’implantation des constructions et d’aménagement le 

long de la RD673. 

- Le tènement aménageable à plus court terme est en principe celui situé au Sud Ouest de la zone économique, 

parce qu’il est hors zone humide. Au niveau du reste de la zone 1AUZa2, les zones humides devront être prises 

en compte au travers des aménagements futurs. 

Echange avec les participants 

La présentation du contexte ne suscite pas de remarques particulières. 

 

2. Les évolutions apportées au PLUi 

La présentation porte sur : 

- La nouvelle étude d’entrée de ville, qui fait ressortir de nouvelles données environnementales liées à la 

présence de zones humides et d’une doline. Les co-visibilités par rapport à la RD673 sont également étudiées. 

- Les évolutions réglementaires : 

o Règlement graphique : évolution du zonage (réduction de la superficie de la zone 1AUZa2 au profit de 

la zone NB), ajout des protections environnementales (zones humides, boisements doline) et évolution 

des protections paysagères (alignement d’arbres le long de la RD en remplacement d’une bande 

boisée) et des bandes de recul des constructions par rapport à l’axe de la RD (50 mètres au Sud-Ouest 

de la doline et 75 mètres au Nord-Est de la doline) ; 

o Règlement écrit : règles particulières applicables aux nouvelles zones humides identifiées ; 

assouplissement des règles pour certains aménagements à moins de 75 mètres de l’axe de la RD 

(aménagements eaux pluviales, aires de stationnement…) ; réduction de la hauteur autorisée 

- Modification de l’OAP afin d’intégrer les évolutions susmentionnées et de définir un phasage de l’aménagement 

de la zone d’activités (deux îlots d’activités à court terme qui correspondent aux secteurs les moins impactés 

par la zone humide et un secteur urbanisable à long terme au sein de la zone humide principale). 

Echange avec les participants 

Règles de hauteur 

L’urbaniste d’Urbicand observe que la règle de hauteur rabaissée à 21 mètres a été appliquée à l’ensemble de la 
zone 1AUZa, alors que la révision allégée ne concerne que le sous secteur 1AUZa2. Le règlement doit donc limiter 
la règle de hauteur à 21 mètres au seul sous secteur 1AUZa2, comme cela est bien explicité dans le rapport de 
justifications de la révision allégée. Il s’agit donc d’une erreur de rédaction qu’il faudra corriger. 

Protections environnementales et paysagères 

Monsieur GUERRIN, maire de Audelange, conteste la pertinence de la haie à créer en limite Sud-Ouest de la zone 
1AUZa2 pour les motifs suivants : gaspillage de terrain, impact sur les espaces agricoles voisins. Il n’en voit pas 
l’intérêt écologique. De plus, un corridor écologique au niveau des parcelles de culture lui semble peu pertinent 
puisque le bois des Ruppes est à proximité. 

La Directrice du Pôle Attractivité et Aménagement du Territoire répond que cette haie peut être un espace refuge 
pour la petite faune et assurer l’insertion paysagère de la zone économique. 

Monsieur MICHAUD ajoute que la haie sera au nord des cultures et impactera peu ces dernières. 

Monsieur GUERRIN, maire de Audelange propose de planter les abords de la RD673 jusqu’au bois des Ruppes. 

Monsieur MICHAUD répond que la faisabilité de l’aménagement proposé va devoir être étudié. 

M. BERNARDIN, maire d’Amange, questionne la typologie des plantations à prévoir le long de la RD. 
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Il est répondu que ce sont des plantations de haut jet. 

M. BERNARDIN, maire d’Amange évoque la possibilité de prévoir d’autres plantations sur une bande plus large. 

La création du rond-point 

Les représentants du Grand Dole informent que la création d’un rond-point sur la RD673 n’est pas certaine, mais 
qu’elle pourra s’avérer à l’aménagement du reste de la zone économique, raison pour laquelle elle reste prévue dans 
la nouvelle Orientation d’Aménagement et de Programmation. 

 

3. Evaluation environnementale 

L’évaluation environnementale de la révision allégée n°2 du PLUi conclut à l’absence d’incidences significatives au 

regard d’une procédure qui augmente les protections applicables. L’évaluation environnementale préconise des 

mesures en matière de gestion de l’eau, de biodiversité et de paysage qui ont été prises en compte par le projet.  

4. Bilan des avis des personnes publiques 

Echange avec les participants 

Avis de l’Etat : 

Le représentant de la DDT fait le bilan suivant : 

- Evolution de la protection dans la bande de 75 mètres de large par rapport à la RD673 : l’Etat n’a pas de 
remarques 

- Protection de la doline : l’Etat prend acte de cette évolution réglementaire 
- Les zones humides : elles ont été bien identifiées. Leur prise en compte impliquera de revoir en profondeur 

l’aménagement de la zone. Cette prise en compte se fera soit dans le cadre d’une révision générale future 
du PLUi, soit dans le cadre du projet d’aménagement et de construction futur. 

Avis du PETR Val de Saône Vingeanne : 

Madame GRAS, représentante du PETR Val de Saône Vingeanne, en charge du SCOT, annonce que son 
établissement émet un avis favorable sur la révision allégée du PLUi, dans la mesure où cette dernière ne porte pas 
atteinte au territoire du PETR. 

 

SUITES A DONNER 

Le procès verbal va être transmis à l’ensemble des personnes invitées pour avis. Le procès verbal éventuellement 

modifié et complété par les avis éventuels émis sera joint au dossier d’enquête publique. 

L’enquête publique ne se déroulera pas dans toutes les communes, puisque toutes ne seront pas concernées par la 

présente procédure.
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FEUILLE DE PRESENCE 
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AVIS DES PERSONNES PUBLIQUES 

Le procès-verbal de la réunion d’examen conjoint du 2 avril a été transmis à l’ensemble des personnes publiques 

invitées. Le présent procès verbal intègre : 

-les avis des personnes publiques sur le projet de révision allégée 

-Les observations émises par les personnes publiques suite à réception du procès verbal. 
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